

助力高质量发展 为美好生活“加油”

——中国石化邵阳石油分公司服务邵阳发展综述

邵阳日报记者 刘波 通讯员 谢银



邵阳石化人致力为每一位车主提供最温馨、周到的服务。

自1953年成立以来,中国石化邵阳石油分公司就扛牢扛稳了邵阳成品油供应主渠道单位的重担。

近年来,邵阳石化人践行绿色低碳理念,积极奉献洁净能源,扛牢央企责任与担当,将“能量血液”源源不断地输送到全市各地,为我市奋力建设现代化新邵阳注入澎湃动力,为人民美好生活增添“石化力量”,书写了服务邵阳高质量发展的动人篇章。

扛牢央企责任与担当

一方发展,需要充足能源供应。

“服务邵阳发展,我们责无旁贷!”中国石化邵阳石油分公司经理唐志勇表示,作为邵阳成品油供应主渠道单位,将不忘初心,扛牢扛稳国企担当,全力保障能源安全稳定供应,助力邵阳经济社会发展,实现企、地协同发展。

近年来,中国石化邵阳石油分公司统筹资源,加大项目投资力度,在邵阳地区实施综合能源站建设,不断完善基础设施,保障各行各业成品油供应,助力邵阳稳增长、促发展。“十四五”以来,公司累计在邵阳投资1.84亿元,新建加能站4座,歇业复营加能站6座,整体改造投营加能站2座,租赁新增加能站4座,合资投营加能站3座。

在保障能源安全稳定供应的同时,中国石化邵阳石油分公司在助力全市重点项目建设、乡村振兴、城市文明建设、突发灾害应对等方面,同样冲锋在前,展现国企担当。

当下,作为我市在建的三条高速项目之一,新新高速公路建设正酣。为确保工程用油,中国石化邵阳分公司精心筹措资源,选派客户经理盯守,点对点服务工地,全力确保工程项目用油。自项目开工以来,未发生油料断供情况。

重点项目建设,是稳经济、推动高质量发展的重要抓手,也是中国石化邵阳石油分

公司服务邵阳发展的一项重要内容。今年以来,中国石化邵阳石油分公司为5个市级及以上重点工程供应成品油,已供应各类成品油上万吨,为各重点项目加快建设提供坚强的能源支撑。

脱贫攻坚战是人类减贫史上的一次壮举。中国石化邵阳石油分公司积极参与,派出工作组进驻13个贫困村开展扶贫工作,其中通过帮助对口帮扶村采取“村集体+合作社+就业车间+农户”的发展模式被省扶贫办评为“优秀”等级,并帮助上万名建档立卡户如期脱贫摘帽。同时,该公司以全市便捷便利店和易捷全国销售网络为载体,通过“线上线”“直播带货”“邵品出邵”等方式积极推进邵阳地方特色产业,加速邵阳地方特色产品走出湖南走向全国。

脱贫攻坚战取得全面胜利后,中国石化邵阳石油分公司继续在消费帮扶等方面注入石化力量,通过易捷年货节、线上专场直播等方式助力邵阳巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

我市自然灾害多发、频发。每当遇到自然灾害事件时,邵阳石化人都会奋勇向前、迎难而上,保持“时时放心不下”的工作状态,全力以赴保障应急抢险油料供应,以实际行动守护万家灯火、践行央企担当。



中国石化邵阳石油分公司加油站遍布邵阳城乡。



把服务三农的油送到田间地头。

满足客户美好生活需求

为美好生活加油,这是中国石化的企业使命。

当下,正是晚稻丰收时节。在新宁县巡田乡长铺村,数台收割机来回穿梭。“中国石化新宁县公司工作人员太给力了,不仅油价便宜,一旦有需求,还能送油上门。”长铺村种粮大户冷贵桃说,“有了油料保证,13亩晚稻2天内就完成了收割。”

近年来,中国石化邵阳石油分公司全力以赴服务“三农”。顶住农村加能站盈利难的压力,在边远乡镇建设和运营78座加能站,覆盖全市50%以上的乡镇,满足农村用油需求。考虑到邵阳农业大市实际,该公司每年都会拿出专项费用,在春耕生产、秋收之际设立农机专供加能站,推出优惠措施让利农户,及时调度配送力量,送油到田间地头,保障农机作业用油。

为保证油品质量,中国石化邵阳石油分公司严把油库、加能站中进、运、储、销各个环节,并建立全流程信息化管控和监督体系,确保所有加能站油品100%合格,当好优质供应商。同时,积极参与我市成品油打非治违行动,配合相关部门严厉打击非法经营行为,保护成品油市场经营者和消费者的合法权益,推动我市成品油市场健康持续发展。

中国石化邵阳石油分公司还积极拓展服务内涵,努力带给司乘人员“家”的温暖。

“我们常年以‘车’为家,吃住都在驾驶室,条件够呛,还是来中国石化的‘司机之家’舒服,可以吃饭洗衣洗澡,停车也安全。”在中国石化邵阳园艺加能站,卡车司机王师傅边吃热气腾腾的饭,边与同行的驾驶员朋友说,“感觉自己回家了。”

长途货车司机常年在外,“喝口水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”成为期盼。中国石化邵阳石油分公司在一些国、省干道上的较大加油站建设“司机之家”,提供加油、购物2项基本服务以及停车、加水、餐饮、淋浴等增值服务,不断增强货车司机的获得感、幸福感、安全感。目前,中国石化邵阳石油分公司已在全市在营加能站内建成“司机之家”9座、“爱心驿站”39座,日均接待人次近200人。

优化服务无止境。唐志勇表示,接下来,中国石化邵阳石油分公司将在能源保供、转型升级、助力地方经济发展、积极履行社会责任等方面持续发力,不断推动服务升级,更好地为邵阳发展、人民美好生活“加油”。

(本版图片由中国石化邵阳石油分公司提供)

打造现代综合服务商

中国石化邵阳石油分公司一直将服务邵阳发展视为己任。近年来,该公司抢抓机遇,大刀阔斧推改革、建网络、扩规模、拓市场、增利润,全力打造现代综合服务商,向“强”而生。准确把握市场关键要素变量,顺应市场需求,及时推动油品质量不断迭代升级。从2022年12月20日起,中国石化邵阳石油分公司在全市率先上市国VI B标准清洁汽油,比国家成品油质量升级要求提前10天,上市的“爱跑98”品牌汽油,更是由中国石化自主创新研发、具有自主知识产权的高性能汽油,赢得客户青睐。升级过程中,公司还承担了升级产生的全部成本,保证了油品提质不提价。

认真履行邵阳地区成品油供应主渠道责任。2022年,中国石化邵阳石油分公司油库吞吐量突破百万吨。2023年继续保持上升趋势,吞吐量同比增长20.46%,再创历史新高。去年,公司经营总量完成率108.3%,排名全省第一,实现新突破,成为系统内全国

发展进步能力第一名。

当前,全国新能源市场快速成长,我市新能源汽车不断增加。中国石化邵阳石油分公司顺应新形势,加快新兴赛道布局,积极发展充电站,为全市新能源车提供充电补能服务。目前,该公司投运充电站13个、光伏站点12座,集光伏和充电为一体的站点6座,累计建成充电车位160个,充电量计划完成率152.59%,排名全省第二,推动企业实现新跃升。

该公司坚持“综合能源+综合服务”发展思路,创新“充电+”商业化模式,将充电站与站内“司机之家”“爱心驿站”等功能整合,打造多业态消费场景,推进现代综合服务商建设。2023年,该公司提前两个月完成省公司下达的非油年度任务,完成率167%,排名全省第三,新建投入运营汽车服务站点11座,实现汽车服务洗车收入创新高。

砥砺前行,一路成长。如今,中国石化邵阳分公司正大步朝着现代综合服务商迈进。

▼中国石化邵阳石油分公司油库吞吐量已超百万吨,扛稳了邵阳成品油供应主渠道单位的重担。



爱心驿站内很暖心。